

# 治理城市“顽疾”， 我市出台违建治理“新办法”

城市规划行政处罚权及相关职责，由市城管局划转到市自然资源和规划局

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)为进一步规范市中心城区违法建设治理工作,日前,市政府办公室印发《关于进一步加强市中心城区违法建设治理工作的通知》,进一步明确监管、处罚职责权限,实现权限和责任相统一,助推城市违建治理工作管理规范、执法高效、运行顺畅。

违法建设是城市“顽疾”,存在着极大安全隐患,严重影响城

市管理的城市形象,另一方面,土地资源是人类生存最基本的自然资源,加强和改进土地利用和管理工作至关重要。此次我市出台“新办法”就划转了相关职责,明确了执法主体。通知指出,城区违法建设治理工作将市城管局承担的城市规划方面的行政处罚权及相关职责划转到市自然资源和规划局,由市自然资源和规划局统一承担城市规划方面的监管权和行政处罚权。

在管理体制上,按照“统一领导、分级负责、条块结合、依法管理”的原则,市自然资源和规划综合执法支队在牡丹区、定陶区、市开发区、市高新区设综合执法大队;市规划管理服务中心在四区设分中心。四区综合执法大队和四区分中心高度融合,合署办公,统一执法。市规划管理服务中心在市中心城区各街道办事处(镇政府)设规划管理服务中队,各规划管理服务中队按社区、村等细

分若干管理区域和规划管理网格,每个网格指派专属网格员,做到“网中有格、格中有人、人各有责”。

在职责任务上,市自然资源和规划局负责对未取得建设工程规划许可证或者未按照建设工程规划许可证的规定进行建设行为的处罚;对擅自改变已经建成并投入使用的建筑物、构筑物使用性质的处罚;临时建设工程违法行为的处罚;对未取得验线确认

书擅自开工或者继续施工的处罚;违反城乡规划法律法规强制拆除的处罚。

市城管局负责依法行使违反城镇容貌和环境卫生法律法规强制拆除处罚权。

中心城区违建治理的实施范围为:东至上海路,南至万福河,西至西昌路,北到日东高速。中心城区以外区域违法建设治理工作由相应区政府、管委会负责。

## 线路老化冒火花， 家具厂因存多处安全隐患被查封

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 通讯员 王艳)8月18日,牡丹晚报全媒体记者从巨野县消防救援大队获悉,近日该大队组织开展火灾隐患大排查大整治行动,针对排查隐患突出的单位进行曝光,其中一家家具厂名列其中,被消防部门查封。

行动中,巨野县消防救援大队检查人员来到位于巨野县光明路南段的一家名为巨王家具厂,工厂内的生产加工环境让人触目惊心:四处可见裸露的杂乱电线,电线下方堆积着大量可燃物,更可怕的是工厂内线路老化,现场冒火花,如果不是检查人员发现,后果不堪设想。检查人员要求负责人必须做好裸露电线套管,并定期检查。

除了线路老化外,工厂使用泡沫彩钢板等可燃物装修,



一旦发生火灾,水和灭火剂只能喷到彩钢板外层板面,不能直接作用于夹层里的燃烧物,聚苯乙烯燃烧会产生大量浓烟具有很强的毒性和刺激性,严重威胁公共安全。另外,该家具厂还存在疏散通道堵塞的情况。检查销售厂区消防设备时还发现:灭火器损坏过期、消

火栓水压不足等问题,随机抽查员工进行消防安全提问时,员工也表示并未接受过定期的消防安全知识培训,厂内消防管理状况堪忧。

针对该厂区存在的火灾隐患,检查人员依法对厂区进行查封督促整改,对拒不整改的将强制执行。

## 男子频频盗窃电动车 民警蹲守三天抓获

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 刘昆龙)近日,单县莱河镇发生多起电瓶和电动车被盗案件。单县公安局莱河派出所接警后,迅速侦破该连环盗窃案件。

7月23日7时许,单县公安局莱河派出所值班民警接到群众报警称:其昨晚停放在家门口充电的电动三轮车电瓶被盗。民警了解情况后,迅速组织警力兵分两路,一路去调取了案发时段周围路口的各个监控探头,另一路立即出警赶往现场。就在调取监控期间,辖区内又接连接到4起报警,5起案件共被盗电瓶4组、粉色电动轿车一辆。

经过研判,民警断定这几起盗窃案件极有可能是同一个人或者同一个团伙所为,于

是决定合并侦查。很快案件侦查有了突破,在调取监控录像时,发现在多个案发现场周边均出现了一名骑着电动三轮车40岁左右的瘦小男子。至此,基本锁定犯罪嫌疑人陈某和嫌疑车辆。随后,民警经过对大量监控视频进行反复筛选排查和对现场摸排,基本掌握了陈某的活动轨迹和落脚点。

8月13日上午9时许,民警在犯罪嫌疑人必经之路上经过三天的蹲守伏击,成功将犯罪嫌疑人陈某抓获,当场查获13块被盗电池,作案三轮车一辆,套筒、螺丝刀等作案工具一批。后经审讯,犯罪嫌疑人陈某对盗窃电瓶及电动轿车的违法犯罪行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人陈某被单县公安局依法刑事拘留。

## 2021年重点场所新冠肺炎疫情防控防护指南(一)

为进一步指导重点场所做好防护,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组在前期防护指南基础上进行更新、增补,形成了《重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南(2021年8月版)》。

《指南》分为场所篇、单位篇、人群篇,对码头、文化馆、银行等重点场所;社区、企业、学校等重点单位;机场保洁、导游、教师等重点人群如何做好防护给予指导。其中,棋牌室、写字楼、办公场所、宾馆、商超、影剧院等7类重点场所疫情常态化防控相关防护指南,如下:

### 棋牌室(麻将馆)

1、做好口罩、消毒液、洗手液、消毒纸巾、测温仪和应急药品等防疫物资储备,制定应急工作预案,落实经营者责任,加强对工作人员健康培训。

2、工作人员疫苗接种做到应接尽接,接种疫苗后仍需注意个人防护。建立工作人员健康监测

制度,每日对工作人员健康状况进行登记,如出现可疑症状应及时就医。

3、对进入棋牌室(麻将馆)的顾客进行体温检测和核验健康码,体温和健康码正常者方可进入。无智能手机或健康码的老年顾客要进行身份登记和21天内行程情况登记,签署疫情防控个人承诺书。

4、降低棋牌室(麻将馆)的顾客数量和停留时间,增加牌桌之间的距离。

5、工作人员工作期间,全程戴医用外科口罩或以上级别口罩;顾客戴一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上防护等级口罩。口罩弄湿或弄脏后,及时更换。

6、增加对经常接触的公共用品和设施(如卫生间门把手、桌面台椅、麻将和垃圾桶等)的清洁消毒频次。

7、加强环境通风。定时开窗通风,保持室内空气流通,增加通风频次,每次不少于30分钟。

8、正确使用空调。首选自然通风。如使用空调,应保证空调系统供风安全,保证充足的新风输入,所有排风直接排到室外。

9、保持公共区域、电梯、服务台等区域环境整洁卫生,及时清理垃圾。

10、公共卫生间要配备足够的洗手液,保证水龙头等供水设施正常工作;有条件时可在电梯口、服务台等处配备速干手消毒剂或感应式手消毒设备。

11、注意个人卫生,及时进行手卫生,避免用未清洁的手触摸口、眼、鼻。

12、当出现新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者时,应在当地疾病预防控制机构的指导下对场所进行终末消毒,同时对空调通风系统进行清洗和消毒处理,经卫生学评价合格后方可重新启用。

### 写字楼、办公场所

1、做好口罩、洗手液、消毒剂等防疫物资储备,制定应急工作预案,落实单位主体责任,加强人

员健康培训。

2、工作人员疫苗接种做到应接尽接,接种疫苗后仍需注意个人防护。建立工作人员健康监测制度,每日对工作人员健康状况进行登记,如出现可疑症状应及时就医。

3、对进入的办公人员和服务人员进行体温检测和核验健康码,体温和健康码正常者方可进入。

4、确保有效通风换气。温度适宜时,尽量采用自然通风加强室内空气流通。如使用集中空调,应在开启前检查设备确保运行正常,确保新风取风口与排风口之间保持一定距离,对冷却塔等进行清洗,保持新风口清洁;运行过程中以最大新风量运行,加强对冷却水、冷凝水等卫生管理,定期对送风口等设备和部件进行清洗、消毒或更换。

5、做好电梯、公共卫生间等公用设备设施和门把手等高频接触物体表面的清洁消毒。

6、保持公共区域和办公区域

环境整洁,及时清理垃圾。

7、公共卫生间要配备足够的洗手液,保证水龙头等供水设施正常工作;有条件时可在大堂、电梯口、前台等处配备速干手消毒剂或感应式手消毒设备。

8、注意个人卫生,及时进行手卫生,避免用未清洁的手触摸口、眼、鼻,打喷嚏、咳嗽时用纸巾遮住口鼻或采用肘臂遮挡等。

9、服务人员工作期间,全程戴医用外科口罩或以上级别口罩;办公人员戴一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上防护等级口罩。口罩弄湿或弄脏后,及时更换。

10、通过海报、电子屏和宣传栏等加强新冠肺炎防控知识宣

传。  
11、当出现新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者时,应在当地疾病预防控制机构的指导下对场所进行终末消毒,同时对空调通风系统进行清洗和消毒处理,经卫生学评价合格后方可重新启用。  
(未完待续)